
Τι χρειάζεται για την εγγραφή και έκδοση εγχώριας εφημερίδας / 
περιοδικού  
 
Για την έκδοση εφημερίδας/περιοδικού στην Κύπρο από πολίτες της 
Δημοκρατίας ή κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν χρειάζεται 
προηγούμενη άδεια από οποιαδήποτε αρχή. Είναι, όμως, απαραίτητο πριν 
από την έκδοση της εφημερίδας ή του περιοδικού να γίνει έλεγχος του τίτλου 
του εντύπου από το Αρχείο του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) και 
ακολούθως να υπογραφεί από τον ιδιοκτήτη ένορκος δήλωση με τις 
απαιτούμενες λεπτομέρειες ενώπιον Πρωτοκολλητή Επαρχιακού Δικαστηρίου 
της Δημοκρατίας. Η ένορκος δήλωση υποβάλλεται στη συνέχεια στο ΓΤΠ, το 
οποίο εκδίδει απόδειξη εγγραφής του εντύπου. Σε περίπτωση αλλαγής 
ιδιοκτησίας, ο νέος ιδιοκτήτης της εφημερίδας ή του περιοδικού πρέπει να 
υποβάλει άλλη ένορκο δήλωση για να αποκτήσει καινούργια απόδειξη 
εγγραφής. 
 
Για να εκδώσουν εφημερίδα/περιοδικό στην Κύπρο, οι ξένοι υπήκοοι που δεν 
κατάγονται από χώρα μέλος της ΕΕ χρειάζονται άδεια, η οποία εκδίδεται από 
τον Υπουργό Εσωτερικών, σε συνεργασία με τον Υπουργό Εξωτερικών, εντός 
ενός λογικού χρονικού διαστήματος μετά την υποβολή της αίτησης. 
 
Ο Υπουργός Εσωτερικών, σε συνεργασία με τον Υπουργό Εξωτερικών, 
μπορεί να θέσει όρους για την παραχώρηση άδειας σε ξένο υπήκοο για 
έκδοση εφημερίδας/περιοδικού στην Κύπρο. Οι όροι έχουν να κάνουν με 
θέματα που άπτονται της ασφάλειας του κράτους, της συνταγματικής τάξης, 
της δημόσιας ασφάλειας ή τάξης, των δημόσιων ηθών ή της πιθανής 
διατάραξης των διεθνών σχέσεων της Δημοκρατίας. Ένας από τους όρους 
είναι ότι οι εκδοτικές και τυπογραφικές δραστηριότητες πρέπει να διεξάγονται 
στην Κύπρο. Η άδεια δεν μεταβιβάζεται σε άλλο πρόσωπο ή εταιρεία. 
 
Η άδεια μπορεί να ανακληθεί σε περίπτωση που παραβιασθεί οποιοσδήποτε 
από τους όρους. Η απόφαση διαβιβάζεται στον ιδιοκτήτη του τυπογραφείου 
όπου τυπώνεται η εφημερίδα ή το περιοδικό και η άδεια επιστρέφεται στον 
Υπουργό Εσωτερικών. 
 
Παραβίαση των ανωτέρω προνοιών αποτελεί αδίκημα που τιμωρείται, σε 
περίπτωση καταδίκης, με πρόστιμο. Επίσης, όλα τα αντίτυπα της 
εφημερίδας/περιοδικού κατάσχονται. 
 
Σε όλες τις περιπτώσεις που ο ιδιοκτήτης της εφημερίδας ή του περιοδικού 
είναι νομικό πρόσωπο (εταιρεία) πρέπει να διορίζεται ένα πρόσωπο 
υπεύθυνο σύμφωνα με τον Περί Τύπου Νόμο. Ο διορισμός του γίνεται με μια 
δήλωση του ιδιοκτήτη η οποία υποβάλλεται στο ΓΤΠ τουλάχιστον τρεις μέρες 
πριν από την έκδοση της εφημερίδας. Η δήλωση πρέπει να περιλαμβάνει το 
όνομα και τη διεύθυνση του διοριζόμενου και να τον ορίζει ως το υπεύθυνο 
πρόσωπο για τη διεύθυνση και τον έλεγχο της εφημερίδας. 
 
Το πρόσωπο που είναι υπεύθυνο σύμφωνα με το νόμο πρέπει να είναι ένα 
από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας. Θα θεωρείται 
υπεύθυνο για οποιοδήποτε αδίκημα που θα διαπραχθεί από τον ιδιοκτήτη της 



εφημερίδας. 
 
Ιδιοκτήτης που δεν θα συμμορφώνεται με αυτές τις πρόνοιες διαπράττει 
αδίκημα που τιμωρείται με πρόστιμο. Ταυτόχρονα, εκδίδεται δικαστικό 
ένταλμα με το οποίο ο ιδιοκτήτης καλείται να συμμορφωθεί και να υποβάλει τη 
δήλωση εντός δέκα ημερών. Αν ο ιδιοκτήτης δεν συμμορφωθεί με το 
δικαστικό ένταλμα ο Υπουργός Εσωτερικών εξουσιοδοτείται να απαγορεύσει 
την έκδοση της εφημερίδας μέχρι να υποβληθεί η δήλωση. 
 
Όλες οι εφημερίδες που εκδίδονται στην Κύπρο πρέπει να φέρουν τυπωμένο 
στο άνω μέρος μιας εκ των σελίδων τους το όνομα και τη διεύθυνση του 
ιδιοκτήτη, του υπεύθυνου σύμφωνα με το νόμο, καθώς και τον τόπο όπου 
τυπώνεται η εφημερίδα. 
 
Οι ιδιοκτήτες εφημερίδων πρέπει επίσης, για λόγους αρχείου, να παραδίδουν 
στο ΓΤΠ εντός τριών ημερών από την έκδοση, αντίτυπο της εφημερίδας που 
να φέρει την υπογραφή τους ή την υπογραφή προσώπου εξουσιοδοτημένου 
να υπογράφει εκ μέρους τους. Αυτό ισχύει και για εφημερίδες/περιοδικά που 
εκδίδονται από αλλοδαπούς. 
 
Η μη συμμόρφωση προς αυτές τις πρόνοιες επισύρει ποινή προστίμου. 
 
Όταν εκπληρώσει τις πρόνοιες του νόμου, ο ιδιοκτήτης της εφημερίδας 
αποκτά δικαίωμα ιδιοκτησίας στον τίτλο της εφημερίδας. Το όνομα αυτό ή 
οποιοδήποτε άλλο που έχει ομοιότητα μαζί του δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
από καμιά άλλη εφημερίδα. 
 
Ο ιδιοκτήτης εφημερίδας χάνει το δικαίωμα να κατέχει τον τίτλο μιας 
εφημερίδας αν δεν αρχίσει την έκδοση της εφημερίδας εντός ενός χρόνου από 
την υποβολή της δήλωσης, ή την έκδοση της άδειας για έκδοση της 
εφημερίδας, ή αν σταματήσει την έκδοση για περισσότερο από ένα χρόνο. 
 
Τα τέλη για εξέταση της αίτησης και έκδοση απόδειξης σε Κύπριους πολίτες ή 
πολίτες χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι €51,26, ενώ για πολίτες άλλων 
χωρών τα τέλη είναι € 170,86. Για βεβαιώσεις που πιστοποιούν την εγγραφή 
των εντύπων απαιτείται επιπλέον ποσό € 8,54. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί και για εξασφάλιση μειωμένων ταχυδρομικών τελών για 
αποστολή της εφημερίδας/εντύπου σε συνδρομητές. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες:  
Τηλ: (+357) 22 801151 
Φαξ:22 666123 
Email:epapadopoulou@pio.moi.gov.cy 
 
Ελεύθερη κυκλοφορία εφημερίδων / περιοδικών  
 
Επιτρέπεται σε όλες τις εφημερίδες και περιοδικά να κυκλοφορούν στη 
Δημοκρατία χωρίς περιορισμούς. Για το λόγο αυτό τα πρακτορεία διανομής, 
τα περίπτερα και άλλοι τόποι διανομής πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι 
εφημερίδες είναι διαθέσιμες στο κοινό χωρίς διακρίσεις, ανεξαρτήτως των 
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πολιτικών τάσεων ή απόψεων μιας εφημερίδας. 
 
Για τους σκοπούς του Νόμου ο όρος ‘εφημερίδα’ περιλαμβάνει και τα 
περιοδικά και οποιοδήποτε έντυπο εκδίδεται τακτικά μια τουλάχιστον φορά 
κάθε τετραμηνία. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες:  
Τηλ: (+357) 22 801151 
Φαξ:22 666123 
Email:epapadopoulou@pio.moi.gov.cy 
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